

## Ф Н П Р

Ивановское областное объединение организаций профсоюзов

## СОВЕТ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 17 сентября 2014 г.

г. Иваново

№ \_\_\_\_\_

**О задачах Ивановского профобъединения в условиях введения социальных норм потребления коммунальных услуг и подготовке к акции профсоюзов 7 октября 2014 года в рамках Всемирного дня действия «За достойный труд!»**

Совет областного профобъединения отмечает, что Генеральный Совет ФНПР в постановлении от 09.04.2014г. № 11-2 констатировал, что Правительством Российской Федерации запланировано введение социальных норм потребления коммунальных услуг, в соответствии с которыми население России должно платить по повышенным ценам (тарифам) за потребление коммунальных ресурсов сверх установленных норм.

Правительство Российской Федерации продекларировало следующие цели введения социальной нормы потребления электроэнергии:

- стимулирование населения к энергосбережению;
- сокращение перекрестного субсидирования промышленностью тарифов для населения;
- снижение коммунальных платежей для большинства граждан страны.

Однако промежуточные результаты апробации пилотных проектов введения социальной нормы потребления электроэнергии в шести субъектах Российской Федерации (Владимирская, Нижегородская, Орловская, Ростовская области, Забайкальский и Красноярский края), дают основания профсоюзам усомниться в достижении поставленных целей и их эффективности.

Задача по стимулированию населения к энергосбережению путём использования дорогостоящей современной энергоэффективной бытовой техники и применения энергосберегающих технологий не может быть решена при невысоких доходах большинства граждан страны.

Сокращение объёмов потребления электроэнергии приведёт к её удорожанию, чтобы компенсировать снижение доходов предприятий электроэнергетики.

Профсоюзы считают, что перекрёстное субсидирование промышленностью тарифов на потребление электроэнергии для населения может быть ликвидировано только за счёт роста тарифов для населения.

Таким образом, изначальная внутренняя противоречивость в системе целей, положенных в обоснование введения социальной нормы потребления электроэнергии для населения, объясняется одним – намерением Правительства Российской Федерации переложить на население России финансирование изношенной инфраструктуры коммунального хозяйства, что приведет к повышению тарифов для большинства граждан страны и росту расходов населения, в том числе на оплату электроэнергии.

Генеральный Совет ФНПР отметил, что непросчитанные шаги по введению социальных норм потребления коммунальных услуг (электроэнергии, воды, тепла, газа) ограничат доступ бедного и малообеспеченного населения к жизненно важным благам.

Дополнительной нагрузкой на доходы граждан страны становится плата за капитальный ремонт многоквартирных домов. Планируется введение налога на недвижимое имущество на основе его кадастровой стоимости, в результате - налоговая нагрузка вырастет в среднем в два раза в качестве дополнительного бремени для всех граждан России.

По мнению ФНПР, решение проблемы энергосбережения, эффективности использования ресурсов, следует искать не во введении социальных норм, а в снижении объемов технологических потерь при производстве и доставке ресурсов до конечного потребителя, эффективной борьбе с хищениями, качественном управлении и администрировании, обеспечении инвестиций в масштабное обновление основных фондов энергопроизводящих отраслей экономики.

В этих условиях профсоюзы считают, что Правительство Российской Федерации должно проводить взвешенную тарифную политику, направленную на повышение уровня жизни населения.

Генеральный Совет ФНПР отметил, что введение социальных норм потребления коммунальных ресурсов не соответствует стратегической задаче, поставленной В.В. Путиным 13 февраля 2012 года в предвыборной статье «Строительство справедливости. Социальная политика для России».

Тема введения социальной нормы по оплате коммунальных услуг подробно обсуждалась на встрече после первомайской демонстрации Президента РФ В.В. Путина с активом ФНПР. Президент согласился с позицией профсоюзов, отметив, что спешить с введением социальных норм не следует.

В апреле текущего года распоряжением Правительства Российской Федерации № 645-р внесены изменения в комплексе мер по введению социальной нормы, в части исключения положений, предписывающих введение социальной нормы по водоснабжению, отоплению и газоснабжению.

Тем не менее, нормы на энергопотребление будут устанавливать субъекты Российской Федерации, исходя из необходимости введения не позднее 1 июля 2016 года. Также до 1 ноября 2014 года Правительство Российской Федерации поручило подготовить предложение о возможности установления» соцнормы потребления воды «с учетом применения

социальной нормы потребления коммунальной услуги по электроснабжению».

Совет профобъединения отмечает, что рост тарифов на услуги ЖКХ и возможность введения социальных норм особенно актуальны для жителей Ивановской области, как для региона с низким жизненным уровнем населения. Заработная плата, которая для 62% населения области является основным источником средств к существованию, не отвечает параметрам достойной. В первом полугодии т.г. среднемесячная заработная плата работников области (19753 руб.) составила 51,0% от средней по ЦФО и 63,0% - от средней по России.

Среднедушевой денежный доход почти 14,0% населения не достигает прожиточного минимума трудоспособного человека, который по итогам второго квартала т.г. вырос на 10,0% (8694 рубля). Реальный размер заработной платы с учетом индекса потребительских цен по сравнению с соответствующим периодом 2013 года вырос всего на 0,3%. В то же время тарифы на газоснабжение, горячее водоснабжение и электроснабжение возросли в сравнении с июнем прошлого года на 13 - 14,5%, а 1 июля этого года еще - на 4,5%.

За 2013 год стоимость жилищно-коммунальных услуг в России поднялась в среднем на 9,8%, опередив инфляцию, которая в прошлом году составила 6,5%.

В этих условиях профсоюзы области не могут оставаться равнодушными к судьбе людей труда, и обязаны принять все возможные меры по сдерживанию роста тарифов на услуги ЖКХ. Добиваться, чтобы введение социальных норм стало возможным после изучения опыта пилотных регионов, тщательного анализа фактического потребления услуг ЖКХ, экономического обоснования соцнорм, безусловного учета уровня жизни и возможностей бюджета области по оказанию социальной поддержки малообеспеченным.

Заслушав и обсудив доклад председателя областного профобъединения Мирского А.Н. «О задачах Ивановского профобъединения в условиях введения социальных норм потребления коммунальных услуг и подготовке к акции профсоюзов 7 октября 2014 года в рамках Всемирного дня действия «За достойный труд!»,

## СОВЕТ

Ивановского областного объединения организаций профсоюзов  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поручить профсоюзной стороне в областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (Смирнов Н.Ф.):

- внести на рассмотрение комиссии предложение о регулярном (два раза в год) обсуждении вопросов тарифной политики и социально-экономических последствий роста цен (тарифов) для населения региона;

- добиваться включения в проект областного трехстороннего соглашения на 2015-2017 годы положений, касающихся проведения тарифной политики в регионе с учетом жизненного уровня жителей;

- продолжить проведение переговоров с социальными партнерами по вопросу заключения регионального соглашения о минимальной заработной плате.

2. Провести в ноябре 2014 года совместно с заинтересованными сторонами «круглый стол» по проблемам ЖКХ, на котором подробно обсудить ситуацию и высказать свое мнение по дальнейшим действиям профсоюзов.

3. Представителям профобъединения в Общественном совете при Региональной службе по тарифам Ивановской области (Сальникова В.А., Мазуренко А.В.) в ходе обсуждения, выработки и принятия решений по вопросам тарифной политики вносить предложения с учетом уровня жизни в регионе, социально-экономических последствий роста цен (тарифов) для населения и позиции профсоюзов, своевременно информировать профобъединение.

4. Обратиться в Региональную службу по тарифам Ивановской области пригласить представителей профсоюзов к участию в совещаниях по тарифному регулированию в муниципальных образованиях.

5. Создать на сайте профобъединения и газете «Профсоюзная защита» рубрику по проблемам ЖКХ и тарифной политики, выплат адресных субсидий населению и оказания социальной помощи малоимущим семьям; регулярно размещать обзор законодательства и информационные материалы по указанным вопросам.

6. При проведении акции профсоюзов 7 октября 2014 года учесть тематику реформирования ЖКХ и последствия для населения введения социальных норм потребления коммунальных услуг.

**Председатель ИОООП**

**А.Н. Мирской**